
 
Verksamhetsberättelse för år 2019 

 
 
Medlemstal och registreringar 
Medlemstalet vid årsskiftet var 860 varav 688 fullbetalande svenska medlemmar, 102 
valpköparmedlemmar, 52 familjemedlemmar, 15 utlandsmedlemmar och 3 heders/ständiga 
medlemmar. Medlemsantalet har därmed ökat med 42 medlemmar sedan föregående år.  
 En orsak till att antalet medlemmar ökat för första gången på mer än 10 år, är nog att 
antalet registreringar glädjande nog ökade från bottennoteringen 181 under 2018 till 257 
under 2019. Vi får faktiskt gå ända bak till 2013 för att hitta ett år med högre antal 
registreringar. Ökningen av antal medlemmar har säkert också påverkats av det faktum att allt 
fler uppfödare numera löser valpköparmedlemskap för sina valpköpare, vilket krävs från och 
med januari 2018 för att man ska kunna annonserna valpkullar på SWTK:s hemsida.  
 Dessutom har 50 medlemsvärvningsbrev skickats ut till icke-medlemmar som under 
året ägarregistrerat en wheaten terrier hos SKK. 
 
Styrelsen 
Sedan förra årsmötet har styrelsen haft 8 protokollförda möten inkl det konstituerande mötet, 
varav 7 telefonmöten.  
Styrelsens sammansättning har varit: 
 Ordförande: Per Faléus 
 Sekreterare och vice ordförande: Hilde Nybom (kontakter med avelsrådet) 
 Ledamot: Bo Carnudd (befattningsbeskrivningar) 
 Ledamot: Malin Dellsand-Lindberg (ÅW-rapportörer)  
 Ledamot: Anne Hübinette (uppfödarkontakter, utställningsagendan) 
 Ledamot: Lotta Persson (regionerna, medlemsvärvning) 
 Ledamot: Maria Sparr (sponsorer)  
 Suppleant: Åsa Holm-Jalnefur (valphänvisare) 
 Suppleant: Ann-Marie Rafton (KM-kontakt) 
 Dessutom har vi haft en adjungerad kassör, nämligen Ewa Sjöberg. 
  
Ekonomi 
Årets resultat blev en vinst på 208 Kr. Styrelsen föreslår att överskottet balanseras i ny 
räkning.  
 
Avelsrådet 
Avelsrådet har under året bestått av Susanne Markström, Boel Rosenlund och Gun 
Werlemark. Boel Rosenlund deltog i SKKs avelskonferens 24/3. I slutet av året gjordes 
utvärdering av hur väl uppfödarna följt regler och rekommendationer i RAS, och resultatet 
redovisades på uppfödarmötet, se nedan. 
  
Nordiskt uppfödarmöte 
Huvudstyrelsen och avelsrådet anordnade av ett nordiskt uppfödarmöte i Stockholm 30/11–
1/12, med sammanlagt 45 deltagare från de fem nordiska länderna samt Nederländerna och 
Tyskland. Första dagen hölls föreläsningar av Aya Lundsten om microphthalmia, av Hilde 
Nybom om DNA-markörer, av Erling Strandberg om HD och om 200-hundars analysen av 
rasens BPH-resultat, samt av Anne Skodborg om rasen i Danmark och av Anu Hujala och 
Satu Weckman om rasen i Finland. Andra dagen höll Heidi Graesman och Janicke Sotnak ett 
föredrag om rasen i Norge och Hilde Nybom om rasen i Sverige. Dessutom gjordes korta 



presentationer om rasen på Island, i Nederländerna och i Tyskland. Mer information finns på 
SWTK:s hemsida. 
  
Rasinformation 
Rasen presenterades i en rasmonter med personal och hundar på Stockholms hundmässa 
under två dagar (huvudansvarig Region Öst) och på My Dog i Göteborg under fyra dagar 
(medlemmar från Region Syd och Region Väst). 
  
Svenska Terrierklubben 
Vid Terrierfullmäktige (TF) 14/4 2019 i Sollentuna, deltog Per Faléus som SWTK:s 
representant.  
  
Wheatenbladet, årsboken 
Wheatenbladet har kommit ut med 4 nummer under 2019. Redaktör för Wheatenbladet har 
varit MariAnn Väänänen och ansvarig utgivare Per Faléus. Under året har tre viktiga 
funktionärer, nämligen webmaster Jonas Lindeman, WB-redaktör MariAnn Väänänen och vår 
allt-i-allo Ulla Hörberg presenterat sig själva i ord och bild i Wheatenbladet. Dessutom har en 
årsbok givits ut med resultat för 2018, vilken kunnat köpas av intresserade mnedlemmar. 
Redaktör för årsboken har varit Ulla Hörberg och layoutansvarig har varit Malin Dellsand 
Lindberg. Äldre nummer av Wheatenbladet och årsboken har dessutom lagts ut på hemsidan.  
 
Hemsidan 
Jonas Lindeman har varit webmaster för hemsidan. Åsa Holm-Jalnefur har varit ansvarig för 
valphänvisningen där majoriteten av registrerade wheatenkullar har lagts ut. Ulla Hörberg har 
varit resultatansvarig för nosework och utställningar, Barbro Axelsson för lydnad, Anita 
Karlsson för allround och bruks, Lena Stenqvist för agility, Karin Nordberg för viltspår samt 
Barbro Risberg för rallylydnad.  
 
MH och BPH 
Under året har 4 Wheaten terrier MH-beskrivits medan 55 har gjort BPH (inklusive 8 som 
avbrutit). En preliminär 200-analys presenterades av Erling Strandberg vid det nordiska 
uppfödarmötet i slutet av 2019. Denna analys visade att rasen är extremt variabel, vilket 
innebär att det är svårt att förutse hur en viss valp kommer att utvecklas.  
 
Utställningar 
Årets officiella utställning anordnades av Region Väst i Borås 30/6 med Nemanja Jovanovic, 
Serbien, som domare. 39 vuxna hundar och 5 valpar deltog. BIS: Ch Cameron Rock My 
World, BIM: Ch Cameron Hard Rock Hallelujah. 
  
Två inofficiella utställningar anordnades av: 
 Region Öst i Södertälje 24/8 med Per Lundström som domare och med 46 vuxna hundar 
och 7 valpar, BIS: Ch House Of Softy Vargas, BIM: Ch Cameron Rock My World, 
 och av Region Nord i Skellefteå 1/9 med Jens Myrman som domare och med 15 vuxna 
hundar och 7 valpar, BIS: Ch Guldkvistens Sailer Moon, BIM: Ch Fyra Tassar’s 
Fair’n’Square. 
  
 
  



Klubbmästerskap   
Fem olika KM avhölls under samma vecka, 5–8/9 i Saxnäs (Öland) och kring Fliseryd 
(Småland) och med en ledig dag 7/9 när SKK anordnade en utställning på Böda Camping. 
Arrangör av KM var Region Syd.  
 
Vinnarna blev: 
Agility large/X-large:  RLD N–A, SE UCh, SE VCh Conor’s Iseult Of Ireland, äg 
   Johanna Tak 
Agility medium: AGHD I, LPI, RLD N–A, SE RallyCh, SE VCh Dollywood’s 
   Killer Queen, äg Elin Eriksson Byröd  
Lydnad:   LD startklass, RPH I, SPH I–II, SÖKH I–II Springwheat’s A Kind 
   Of Treasure, äg Annika Moberg 
Nosework:  AGHD I, RLD N–F Guldkvistens Idefix, äg Lena Carlsson 
Rallylydnad:   LD 1, LP I–II, RLD N–M, SE VCh, SPH I Irish Tullamore’s 
   Kelly, äg Barbro Axelsson 
Viltspår:   LD Startklass, RLD N–F, SE VCh Allaflox Agnes Nitt, äg Anita 
   Karlsson 
 
Medlemsmöte 
I samband med klubbmästerskapen anordnades även ett medlemsmöte 7/8 som leddes av Per 
Faléus. Totalt cirka 30 personer deltog. Man diskuterade bl a vikten av att ha många 
aktiviteter, som är lämpade även för nya medlemmar samt värdet av att ha många 
kontaktpersoner runt om i landet. För organisation av medlemsmöte och påföljande middag 
ansvarade Region Syd. 
 
ÅW-tävlingar 
Vinnare i Årets Wheatentävlingar blev:  
Agility medium:  AGHD I, LPI, RLD N–A, SE RallyCh, SE VCh Dollywood’s 

 Killer Queen, äg Elin Eriksson Byröd 
Agility large/X-large: RLD N–A, SE UCh, SE VCh Conor’s Iseult Of Ireland, äg 
   Johanna Tak 
Allround:  AGHD I, LPI, RLD N–A, SE RallyCh, SE VCh Dollywood’s 
  Killer Queen, äg Elin Eriksson Byröd  
Bruks:  LD startklass, RPH I, SPH I–II, SÖKH I–II Springwheat’s A Kind 
  Of Treasure, äg Annika Moberg 
Lydnad:  LD 1, LP I–II, RLD N–M, SE RallyCh, SE UCh, SE VCh Beamix 
  Wildstar, äg Barbro Risberg 
Nosework:  Goforit Night Flight, äg Per och Michaela Aspviken 
Rallylydnad:  RLD N–M, LP I–II, AGHD I, SE RallyCh Guldkvistens Katitzi Of 

King, äg Malin Dellsand Lindberg 
Uppfödare: Cameron (Heléne Hulthén och Sandra Träff) och Guldkvistens 

 (Susanne Markström) på delad första plats 
Utställning hanhundar:  Ch House Of Softy Vargas, äg Ulrika Rudolph och Tino 

Tortoriello 
Utställning tikar: Ch Cameron Rock My World, äg Heléne Hulthén 
Utställning veteraner:  Ch Cameron Austin, äg Margaretha Engelbrecht 
Viltspår:  LD Startklass, RLD N–F, SE VCh Allaflox Agnes Nitt, äg Anita 
  Karlsson 
 
  



Belöningar    
SWTK:s förtjänsttecken tilldelas Malin Dellsand Lindberg, Birgitta Edlund, Gunilla Hahn, 
Lotta Persson och Edit Rosenlund.  
 
SWTK:s uppfödarmedalj tilldelas Susanne Markström, kennel Guldkvistens.  
 
En av rasklubben inlämnad nominering ledde till att Ulrika Rudolph och Tino Tortoriello, 
kennel House of Softy, erhöll SvTeks uppfödarplakett. 
 
 
Styrelsen för SWTK vill framföra ett stort tack till alla funktionärer och övriga som lagt ner 
ett stort arbete på klubbens olika aktiviteter under år 2019. 
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-------------------- ----------------------- ----------------------- 
Per Faléus, ordf Hilde Nybom, sekr Bo Carnudd 
 
 
 
---------------------- ----------------------- ------------------------ 
Malin Dellsand Lindberg Anne Hübinette Åsa Jalnefur 
 
 
 
---------------------- ----------------------- ------------------------ 
Lotta Persson Ann-Mari Rafton Maria Sparr  
 


